
 
 
Expedient núm. 112/2022 
Resolució núm. 214/2022 
 

CONSELL VALENCIÀ DE TRANSPARÈNCIA 
 
President: Sr. Ricardo García Macho 
Vocals:  
Sra. Emilia Bolinches Ribera 
Sr. Lorenzo Cotino Hueso 
Sr. Carlos Flores Juberías (ponent) 
Sra. Sofía García Solís 
 
València, 16 de setembre de 2022 
 
En resposta a la reclamació presentada per , mitjançant un escrit presentat 
davant del Consell de Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern de la Comunitat 
Valenciana a l’empara de l’article 24 de la Llei 2/2015, de 2 d’abril, de transparència, bon govern i 
participació ciutadana de la Comunitat Valenciana, en data 9 de maig de 2022, considerant els antecedents i 
fonaments jurídics que s’especifiquen a continuació, el Consell Valencià de Transparència adopta la següent 
 

RESOLUCIÓ  
 

ANTECEDENTS 
 

Primer. En la data esmentada més amunt es va rebre en aquest consell un escrit subscrit per  
 en el qual se li va posar de manifest:  

 
– Que en data 14 de juliol de 2021 havia presentat a través del registre electrònic de la Conselleria 
d’Educació, Cultura i Esport de la Generalitat Valenciana un recurs d’alçada en relació amb el concurs 
oposició convocat per l’Ordre 22/2020, de 23 de novembre, per a l’especialitat 205 (Geografia i Història), 
Tribunal V5, en què addicionalment a l’objecte principal d’aquest “se sol·licitava [que] si el recurs resultava 
desfavorable i de manera subsidiària, que no es procedira a la destrucció de la meua primera prova i se’m 
fera lliurament d’una còpia d’aquesta”.  
– Que en data 23 de març de 2002 va rebre del Servei de Règim Jurídic de Personal Docent de la Direcció 
General de Personal Docent una resolució desfavorable de l’esmentat recurs, “no facilitant-me la còpia de la 
meua primera prova, produint aquesta circumstància la consegüent indefensió per no haver pogut accedir al 
corresponent procés contradictori que empara qualsevol procés administratiu”. 
I sol·licitant sobre la base de tot això d’aquest consell: “Que se’m facilite, en l’adreça ut supra una còpia de 
la meua primera prova (part A i part B) amb la finalitat d’evitar una possible indefensió produïda per una 
actuació administrativa que atenta directament contra el principi de transparència”.  
 
Segon. Finalment, i prèvia instrucció del cas, aquest consell va procedir a debatre la qüestió plantejada en la 
reunió del dia de la data, en què va acordar els següents 
 

 
FONAMENTS JURÍDICS 

 
Primer. Conforme a l’article 47.1 de la Llei 1/2022, de 13 d’abril, de la Generalitat, de transparència i bon 
govern de la Comunitat Valenciana, “el Consell Valencià de Transparència és l’autoritat de garantia en 
matèria de transparència a la Comunitat Valenciana. Té com a finalitat garantir el dret d’accés a la informació 
pública i vetlar pel compliment de les obligacions de publicitat activa”, i té entre les seues funcions, en virtut 
del que disposa l’article 48.1 d’aquesta mateixa norma, la de “resoldre les reclamacions contra les 
resolucions en matèria d’accés a la informació pública, amb caràcter previ a la seua impugnació en la 
jurisdicció contenciosa administrativa”. 



 
Per la seua part, la disposició transitòria primera de l’esmentada Llei 1/2022 estableix que “el Consell 
Valencià de Transparència regulat en aquesta llei substitueix el Consell de Transparència, Accés a la 
Informació Pública i Bon Govern”. 
 
Segon. De conformitat amb el que es preveu en la disposició transitòria tercera de la Llei 39/2015, d’1 
d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques, que regula el règim 
transitori dels procediments, i sense previsió expressa en la Llei 1/2022, de 13 d’abril, de la Generalitat, de 
transparència i bon govern de la Comunitat Valenciana, la present reclamació, el procediment de la qual es va 
iniciar amb anterioritat a l’entrada en vigor d’aquesta llei, haurà de ser resolta de conformitat amb la 
normativa vigent en aquell moment, per la qual cosa és procedent tramitar-la resoldre-la conformement al 
que es disposa en la Llei 2/2015, de 2 d’abril, de la Generalitat, de transparència, bon govern i participació 
ciutadana de la Comunitat Valenciana. 
 
Tercer. Quant a la legitimació passiva de la instància contra la qual s’interposa la present reclamació –
Conselleria d’Educació, Cultura i Esport de la Generalitat Valenciana–, res cal debatre sobre aquest tema en 
virtut del que es disposa en l’article 2 de la Llei 2/2015, de 2 d’abril, de la Generalitat, de transparència, bon 
govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana. 
 
Quart. Així mateix, també és indiscutible que, conforme al que es disposa en l’article 27.1 de la Llei 2/2015, 
que estableix que “qualsevol ciutadà o ciutadana, a títol individual o en representació de qualsevol 
organització legalment constituïda, té dret d’accés a la informació pública, mitjançant sol·licitud prèvia i 
sense més limitacions que les contemplades en la llei. Per a l’exercici d’aquest dret no caldrà motivar la 
sol·licitud ni invocar la llei”. Per això s’ha de concloure que  es troba 
legitimada per a instar l’acció garantista d’aquest consell, a l’efecte de contrarestar l’eventual inacció de 
l’administració pública objecte de reclamació. 
 
Cinqué. Amb tot, i segons disposa l’article 24 de la Llei 19/2013, la reclamació ha d’interposar-se 
en el termini d’un mes a comptar de l’endemà de la notificació de l’acte impugnat.  Circumstància 
que no es dona en el present cas, atés que, segons els documents que figuren en l’expedient, la Conselleria 
d’Educació, Cultura i Esport va notificar la seua resposta a la sol·licitud de la reclamant el 23 de març de 
2022, mentre que  no va interposar la seua reclamació davant del Consell fins 
al 9 de maig de 2022, això és, excedint el termini de reclamació fixat per la llei. Per tant, és procedent la 
inadmissió per extemporània d’aquesta reclamació. És procedent per això la inadmissió, per extemporània, 
d’aquesta reclamació. 
 

RESOLUCIÓ 

Atesos els antecedents i fonaments jurídics descrits, el Consell Valencià de Transparència acorda: 

INADMETRE, per extemporània, la reclamació presentada el 9 de maig de 2022 per  
 contra la Conselleria d’Educació, Cultura i Esport. 

 
Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar un recurs contenciós 
administratiu davant de la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de la Comunitat 
Valenciana en el termini de dos mesos comptats des de l’endemà de ser notificada, de conformitat amb els 
articles 10 i 46 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa. 
 

EL PRESIDENT DEL CONSELL VALENCIÀ 
DE TRANSPARÈNCIA 

 
 
 

Ricardo García Macho 




